



为店只一份奖励
为何举报两家

A06

城事

三湘都市报 2020年10月29日 星期四
编辑/曾梓民 美编/张元清 校对/汤吉

对举报奖励不满，他状告市场监管局

举报人：举报同一老板的两家店只有一份奖励？法院：不重复奖励符合法律规定

本报10月28日讯 梅菜扣肉饼的标注信息有误，还没写明生产日期，消费者杨某在长沙同一品牌小吃店的五家门店买了这款饼后，把店家投诉到长沙市市场监督管理局。其后，执法人员在天心区两家门店扣押了涉事的饼，并分别作出处罚，给杨某奖励2000元。

杨某认为两家店被查，他应该得到两份奖励，把长沙市市场监督管理局起诉到长沙铁路运输法院。记者从中国裁判文书网获悉，长沙市中级人民法院近日二审宣判该案。

■记者 魏灿
实习生 凌玉霞

举报同一老板两家店奖励一次

2019年7月，杨某在某品牌小吃店的五家门店买了梅菜扣肉饼，这些饼标注生产许可证号与生产企业不一致，并且产品标签标注“生产日期：见盒体”，但产品盒体并没有写明。杨某认为，这是明显不符合食品安全标准的产品，当年8月初，他向长沙市市场监督管理局提交《投诉举报函》，建议查明该问题产品来源后依法处理，并奖励投诉举报人。

几天后，长沙市市场监督管理局执法人员对该小吃店位于天心区的两家店进行现场检查，这两家店是同一个老板，执法人员在现场分别发现同一被投诉产品“梅菜扣肉饼”15盒、35盒，产品包装标注的食品生产许可证号与

制造商某食品有限公司不一致。执法人员扣留涉案产品，并责令两店停止销售并召回。此后，长沙市市场监督管理局对这两家门店分别作出了处罚，共没收价值约2万元的梅菜扣肉饼，并对委托单位和制造商分别予以行政处罚。

今年初，杨某向市场监督管理局申请奖励，在提交了相关材料后，该局审批同意对杨某予以奖励2000元。杨某认为，他投诉的两家店分别被处罚，他应当有两份奖励。市场监督管理局作出“同一法人同一公司下属两家直营门店的同一违法行为不重复奖励”的答复。在2000元奖励到账后，杨某向长沙铁路运输法院起诉长沙市市场监督管理局。

同一举报人同一事项不重复奖励

法院审理认为，长沙市市场监督管理局根据杨某的投诉举报材料，经现场检查后立案调查，查明涉案两家门店的违法行为，涉案货值金额合计2万多元，违法所得总计1.9万多元，依法作出行政处罚，并认为最终认定的违法事实与杨某举报事项完全相符，按一级奖励标准支付杨某举报奖励人民币2000元的行为，认定事实清楚，适用法律法规正确，程序合法，并无不当。

根据《食品药品违法行为举报奖励办法》和《长沙市食品药品违法行为

举报奖励实施办法》的规定，对同一举报人的同一举报事项，不重复奖励；对同一举报人提起的两个或者两个以上有包含关系的举报事项，相同内容部分不重复奖励。本案中虽然涉及的是两家门店，但两家门店的经营者是同一人，且立案所针对的违法行为人也是同一人。市场监督管理局作出的仅奖励一次的处理符合相关法律规定。

据此法院驳回杨某的诉讼请求。杨某不服，上诉到长沙中院，近日，长沙中院二审驳回上诉，维持原判。

长沙一男子因一时嘴馋摊上事 湘江捕鱼4斤，被处拘役两月

本报10月28日讯 因嘴馋想吃鱼，长沙男子在湘江边用网捕了4斤鱼，结果摊上了事。今日，记者从长沙市开福区人民法院湘江环境资源法庭获悉，男子因非法捕捞水产品罪，被判处拘役二个月，缓刑二个月。今年8月初，张某强来到长沙市开福区北辰江洋附近游玩。期间，张某强萌生了买渔网来江边网鱼吃的想法。

8月12日，张某强在开福区湘江世纪城附近花了120元，购买了两张三层刺网，一张长为40米，另一张长为35米，高均为1米。回家后，张某强找来两个大的空矿泉水瓶绑在渔网上，作为标记。

8月16日凌晨2时，张某强来到北辰江洋水域将事先购买的两张渔网放进江里。当天早上6点半，张某强兴致勃勃地前来收网时，不料被长沙市农业农村局渔政执法人员抓个正着。渔政执法人员现场查获渔

具2张，渔获物野杂鱼2.1公斤。

根据长沙市人民政府关于长沙市重点水域常年禁渔的通告，从2020年7月1日起该涉案水域常年禁渔。此外，长沙市农业农村局认定，依据《湖南省渔业条例》规定，三层刺网最小网目尺寸为8厘米；张某强使用的三层刺网中间网目尺寸为2厘米，小于规定的8厘米，属于禁用渔具。

庭审中，检察机关认为，张某强在禁渔期、禁渔区内使用禁用的工具捕捞水产品，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应以非法捕捞水产品罪追究其刑事责任。张某强认罪认罚，可以从宽处理；到案后能如实供述其犯罪事实，可以从轻处罚。

开福区人民法院认为，检察机关指控张某强犯非法捕捞水产品罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立，遂作出如上一审判决。■记者 杨昱
实习生 熊琪 通讯员 刘笑贫

危难时刻显身手 忠诚服务勇担当

——湖南人保财险积极应对寒露风灾害

进入9月份以来，我省冷空气活动频繁，雨日雨量明显偏多，给正处于收割期的中稻、分蘖拔节期的晚稻造成损失。灾害发生后，在省政府的正确领导下，在省财政厅、农业农村厅、银保监局的大力支持下，人保财险湖南省分公司讲政治、顾大局，认真落实省政府工作要求，践行“人民保险 服务人民”的宗旨，高度重视，迅速行动，履行央企责任，强化社会担当，立足保险本源，发挥保障功能，积极应对寒露风灾害，迅速扎实做好水稻保险查勘理赔工作，切实保障受灾农户利益，为国家粮食安全保驾护航。



人保财险湖南省分公司总经理周有颖深入益阳市中塘村、谭家桥村等受灾严重的地区查看灾情，要求分支机构快查勘、快定损、快赔付，及时将保险赔款送到农户手中。

压实责任 强化绩效考核为 粮食安全生产保驾护航

为粮食安全保驾护航，任何时候都不能动摇，任何人都不能懈怠。湖南人保财险进一步压实工作责任，将寒露风灾害水稻保险理赔时效和服务质量纳入各级分支机构的年度绩效考核，对因查勘不及时、理赔不到位造成农民投诉的分支机构和责任人将严肃问责。同时设立95518投诉通道，及时快速回应和处理农户诉求；省、市两级机构成立专项督导组，对理赔服务时效进行跟踪督导落实。

下一步，湖南人保财险将本着“让政府放心、让农户满意”的原则，继续投入大量人力物力车辆，充分发挥三农保险基层服务体系 and 乡镇专兼干、协保员作用，迅速组织开展查勘定损理赔，“闻灾而动、有险必接、有灾必查、有案必结”，即查即定即赔，核实一户就马上赔付一户，核实一村就马上赔付一村，及时将保险赔款送到农户手中，将党和政府的温暖送到农户心中。

■记者 潘显璇 通讯员 杨天午

高度重视，立即启动重大灾害突发事件理赔响应机制

灾情发生后，隋忠诚副省长主持召开专题调度会，紧急部署粮食生产如何应对当前异常天气。省财政厅和省银保监局高度重视，多次召开专题会议进行部署安排。湖南人保财险提高政治站位，认真落实省政府工作要求，时刻绷紧保障粮食安全这根弦，切实把维护粮食安全的政治责任放在心里、扛在肩上、落到实处。

人保财险湖南省分公司第一时间启动重大灾害突发事件理赔响应机制，成立了以总经理任组长、分管副总经理任副组长的水稻保险理赔工作专项领导小组，负

责统一指挥和调度全省系统水稻保险查勘理赔、防灾减灾、秋收抢收等工作；立即启动省、市、县、三农营销服务部四级机构“快速反应、统一指挥、统筹协调”的大灾应急处置预案，并多次召开专题会议进行部署安排，制定下发《关于做好当前水稻保险理赔工作的紧急通知》。目前受灾地区各级分支机构均成立了领导小组，协同当地政府部门建立联动工作机制，按照“组织到位、服务到位、查勘到位、理赔到位”的四到位原则，全力做好寒露风灾害水稻保险理赔工作。

精心组织，迅速调配车辆、人员赶赴受灾一线查勘定损

湖南人保财险整合全省系统资源，及时调配人力、物力、车辆，轻灾区支援重灾区，机关支援一线；同时制定查勘定损工作方案，出台理赔服务标准，明确理赔时效，充裕安排理赔资金。

自9月份发生灾情以来，湖南人保财险各级分支机构已派出农险专

业人员2138人次、15000余名农业保险专兼干及协保员、4061车次投入到查勘第一线，进村入户、翻山越岭，逐村逐户逐丘块摸排受灾情况，核实损失情况，迅速查勘、精准定损，同时借助卫星遥感、无人机、测亩宝等高科技手段，加快查勘定损速度，确保查勘定损结果准确合理。

畅通理赔，开辟理赔绿色通道确保“应赔尽赔快赔”

一是各级分支机构与当地农业部门充分联动，成立联合查勘小组全面深入到受灾现场进行查勘理赔。二是简化报案手续、取消气象证明，加快赔案缮制速度、理赔处理速度和赔款支付速度。三是开通理赔

绿色通道，急事急办、特事特办。对所有受理的案件实行销号制管理，将每一个赔案从报案、查勘、定损、缮制、理算、核赔、支付的每一个节点落实到时间表和责任人，责令限期完成。